

NAŠA SKUPNOST



Mestna občina
Ljubljana



**GLASILO ČETRTNE SKUPNOSTI POSAVJE
MESTNE OBČINE LJUBLJANA**

- 02–03** Kolofon in uvodnik
- 04–08** Spoznajte nas
- 09–11** Delovna telesa v mandatu 2022–2026
- 12–13** Prednostne naloge v mandatu 2022–2026
- 14–15** Čistilna akcija Za lepšo Ljubljano
- 16** Človek, čuvaj svoje mesto
- 17** 69. Posavsko štehanje
- 18–19** Tedenska druženja s humanitarnim društvom Nikoli sam
- 20** Novosti v ČS Posavje
- 21** Sodelovanje v Programu Svit nam lahko reši življenje
- 22** Ne pozabimo
- 23** 7. september
- 24** Dan sosedov

**NAŠA SKUPNOST
GLASILO ČETRTE SKUPNOSTI POSAVJE
MESTNE OBČINE LJUBLJANA
LETNIK 4 I ŠTEVILKA 6 I SEPTEMBER 2023
ISSN 2712-5874**

Glasilo Naša skupnost je vpisano v razvid medijev Ministrstva za kulturo Republike Slovenije pod zaporedno številko 2021.

Izdajatelj:

Četrtna skupnost Posavje
Mestne občine Ljubljana,
Bratovševa ploščad 30,
1131 Ljubljana

Glavni in odgovorni urednik:

Amir Crnojevič

Uredniški odbor:

Urška Mlinšek, dr. Boštjan Petelinc,
Tomaž Pišlar, Aleš Semolič

Oblikovanje:

Štajn Arhitekti

Lektoriranje:

Aleksandra Kozarov

Tisk:

Schwarz print d.o.o., Ljubljana

Naklada:

4.800 izvodov

Glasilo Naša skupnost izhaja dvakrat letno. Brezplačno ga prejmejo vsa gospodinjstva z območja Četrte skupnosti Posavje Mestne občine Ljubljana. Glasilo raznaša Pošta Slovenije.

Članki izražajo stališča avtorjev in ne nujno tudi stališča uredništva.

Naslednja številka glasila izide predvidoma aprila 2024.

Vabljeni, da svoje prispevke za naslednjo številko pošljete v elektronski obliki na e-naslov glasilonasaskupnost@gmail.com najpozneje do 29. februarja 2024.

Če želite sodelovati s prispevkom, nam sporočite, da vam bomo posredovali navodila avtorjem za pisanje člankov. Prispevki, ki bodo prispeli prepozno, ne bodo vključeni v aprilsko številko.

Objava komercialnih oglasov:

V glasilu omogočamo tudi objavo komercialnih oglasov. Če bi želeli objavo, posredujte namero na e-naslov mol.posavje@ljubljana.si.

Cena objave oglasov je v skladu s cenikom oglasnega prostora, ki ga je Svet Četrte skupnosti Posavje Mestne občine Ljubljana sprejel na 15. seji 9. aprila 2016.

Kontaktne podatki:

Četrtna skupnost Posavje
Mestne občine Ljubljana
Bratovševa ploščad 30,
1131 Ljubljana

T: (01) 306 46 15 ali (01) 306 46 14

E: mol.posavje@ljubljana.si

W: www.ljubljana.si/zavihek ČS Posavje

FB: Četrtna skupnost Posavje

Uradne ure:

ponedeljek: od 8.30 do 13. ure

sreda: od 8.30 do 12. ure in od 13. do 17. ure

petek: od 8.30 do 12. ure

Strokovna sodelavca:

mag. Hermina Rupnik in Miran Vratnar

Predsednik ČS Posavje Amir Crnojevič je tudi osebno na voljo za pogovor s krajanami in krajani. Vljudno prosimo, da se na razgovor z njim prijavite v času uradnih ur na zgoraj navedeni telefonski številki ali e-naslovu. Pogovori potekajo po predhodnem dogovoru na sedežu ČS Posavje, Bratovševa ploščad 30.

SPREMEMBE SO GONIL NAPREDKA

Edina stalnica v življenju so spremembe. In teh ne manjka tako v naših vsakdanjkih kot v skupnosti, v kateri živimo. Lani je bilo supervolilno leto. Zadnje so bile na vrsti lokalne volitve. V Svetu ČS Posavje MOL, ki se je konstituiral januarja letos, se je nekaj obrazov zamenjalo, večina pa nadaljuje začeto delo.

Pred vami je prva številka glasila Naša skupnost v novem mandatu, in sicer z osveženo grafično podobo. Z oblikovalci smo se odločili, da bodo v glasilu tri temeljne barve, ki predstavljajo našo ČS: rumena, ki simbolizira sovesko Ruski car in zemljo, ki jo pridno obdelujejo okoliški kmetovalci, zelena, ki spominja na zelene površine, ki jih pri nas ne manjka, in modra, ki pomeni reko Savo in čisto pitno vodo.

Tokratno številko glasila smo namenili predstavitvi delovanja Sveta ČS Posavje MOL. Podrobno so predstavljena delovna telesa, ki delujejo v okviru Sveta, ter prednostne naloge v tem mandatu. V nadaljevanju smo zbrali nekaj prispevkov, ki opisujejo dogajanje v naši skupnosti v zadnjih mesecih, sledita pa povabili na naša tradicionalna dogodka – proslava ob 7. septembru ter prireditev Dan sosedov.

Jesen bo pestra. Začenjata se novi šolsko in študijsko leto, zato vsem iskreno želim veliko uspehov.

Prijetno branje želim.

Amir Crnojevič,
glavni in odgovorni urednik,
predsednik ČS Posavje MOL

SPOZNAJTE NAS

Četrtna skupnost Posavje (ČS) je ožja enota Mestne občine Ljubljana (MOL). Je pravna oseba javnega prava in deluje v skladu s Statutom MOL. Svet ČS Posavje MOL sestavlja trinajst članov. Sedanji člani Sveta so bili izvoljeni na lokalnih volitvah 20. novembra 2022. Vsi opravljajo funkcijo nepoklicno. Predsednik Sveta predstavlja in zastopa ČS ter sklicuje in vodi seje. Trenutna sestava Sveta ima dva podpredsednika, ki ju na predlog predsednika imenuje Svet.

Svet ima stalna delovna telesa, odbore in komisije, ki so vezani na organizacijo mestne uprave in pokrivajo delovna področja organov mestne uprave. V okviru Sveta ČS Posavje deluje devet delovnih teles.

ČS sodeluje pri opravljanju zadev v MOL z organi MOL, mestno upravo, drugimi četrtnimi skupnostmi, organizacijami, katerih ustanovitelj je MOL, nevladnimi in vladnimi organizacijami. Naloge ČS posegajo na vsa področja delovanja lokalne skupnosti.



AMIR CRNOJEVIĆ

Od leta 2014 je to njegov tretji mandat predsednika ČS Posavje MOL. Svojo poklicno pot namenja skupnostnemu socialnemu delu. Zaposlen je v Zavodu za oskrbo na domu Ljubljana, kjer vodi organizacijsko enoto. Pri delu in raziskovanju se večinoma posveča področju skupnostne oskrbe, socialnemu delu s starimi ljudmi in socialnemu delu z ljudmi z demenco. Je tudi predsednik Gerontološkega društva Slovenije, višješolski predavatelj na Gea Collegeu in

zunajni sodelavec Socialne zbornice Slovenije. Aktivno sodeluje v številnih strokovnih združenjih, odborih in komisijah tako na lokalni kot nacionalni ravni.

S svojo ekipo si prizadeva za plodno sodelovanje z občankami in občani, z Mestno upravo MOL, s šolo, vrtci, Policijsko postajo Bežigrad ter številnimi drugimi organizacijami, ki z delovanjem bogatijo dogajanje v naši ČS. Zavzema se za enakovredno obravnavanje vseh predelov ČS Posavje, saj so njen del tudi Stožice, Ježica, Mala vas, Savlje in Kleče, ki tej mestni četrti vdihujejo edinstvenost. Že prvo leto predsedovanja je po zgledu župana Zorana Jankovića uvedel redna mesečna srečanja s krajanji – pogovorne ure, na katerih je osebno na voljo za pogovor. Poleg učinkovitega sprotnega reševanja zadev si prizadeva tudi za spodbujanje in krepitev družabnega življenja v skupnosti, pospešitev postopkov reševanja večjih infrastrukturnih izzivov: vprašanja mirujočega prometa, sanacijo Bratovševih ploščadi, razširitev pokopališča Stožice z gradnjo nove poslovilne vežice, obnovo Hipodroma Stožice, širitev knjižnice na Glinškovi ploščadi, kjer bi prostore dobili tudi mladinski center in dnevni center aktivnosti za starejše.



DR. BOŠTJAN PETELINC

Po končanem izobraževanju na Biotehniški fakulteti Univerze v Ljubljani se je njegova poklicna pot v zadnjem desetletju ustalila na področju okolja, podnebnih sprememb in kmetijstva. Zaposlen je na Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, kjer je odgovoren za področja prilagajanja podnebnim spremembam ter njihovega blaženja, kmetijstva, uporabo trajnostne energije v kmetijstvu in kmetijske biotehnologije.

Kot podpredsednik ČS Posavje se enako kot predsednik ČS zavzema za enakomeren razvoj tako ruralnega kot urbanega območja v ČS. Poudarek daje problematiki območja Glinškove ploščadi in vodi delovno skupino za njeno ureditev. Izzivi na tem področju so reševanje mirujočega prometa, obnova in nadgradnja vrtca in knjižnice, ureditev ter posodobitev prometne signalizacije in ureditev statusa osrednjega parka med Glinškovo ploščadjo in Mucherjevo ulico. Rešuje tudi sprotne zadeve v ČS in sodeluje v uredniškem odboru, odboru za promet in varnost občanov ter finančni komisiji.



MIHAEL NOVAK

Rodil se je v kmečki družini in se po končani splošni gimnaziji ter študiju ekonomije zaposlil v gospodarstvu, kjer je nabiral prve delovne izkušnje na finančnem področju. Nov izziv je sprejel po prvih demokratičnih volitvah, ko je na Občini Kamnik postal sekretar za gospodarstvo in družbene dejavnosti, kasneje pa tudi predsednik izvršnega sveta. Proces reorganizacije državne uprave na lokalni ravni je od vsega začetka dejavno sooblikoval in vodil v Upravni enoti

Kamnik kot njen načelnik. Zdaj jo uspešno vodi že več kot 25 let.

V življenju je najbolj ponosen na svojo družino. Je poročen in oče šestih že odraslih otrok ter stari oče osmim vnukom. Ljudi ima rad in izkušnje ter spoznanja v družini, pri delu in nasploh v življenju so ga vodili k zavedanju, da mora vsak nekaj prispevati za dobro soljudi. Zato mu ni bilo nikoli žal prostega časa z veseljem namenjati povezovanju in sodelovanju staršev v različnih svetih, angažiranosti v civilni družbi (v različnih društvih in župniji), kot tudi delu v naši ČS od njene ustanovitve leta 2000. V ČS Posavje se v mandatu 2022–2026 kot podpredsednik ČS Posavje zavzema za uravnotežen razvoj, ohranjanje narave in dediščine krajine, zavedanje pomena kmetijstva in za zagotavljanje prehranske varnosti ter oskrbe z domačo hrano. Zanj sta pomembna povezovanje lokalnega prebivalstva in podpora izvajanju programov društev ter dejavnosti prebivalcev četrtne skupnosti, zlasti mladim in starejšim.



MAŠA DEU

Članica Sveta ČS Posavje je od leta 2018. Aktivna je v odboru za kulturo in šport, v preteklem mandatu je svoj pečat pustila v uredniškem odboru glasila, znanje pa deli tudi v komisiji za urejanje in varstvo okolja. Ob delu končuje magistrski študij arhitekture na Univerzi v Ljubljani. S svojim znanjem želi prispevati k izboljšanju bivalnega okolja v ČS tako v funkcionalnem kot estetskem smislu. V največje veselje bi ji bilo, da bi sokrajanji uživali in se sproščali na javnih površinah in v prostorih ČS.



HELENA GROM

Rojena Ljubljankanka, ki živi v Mali vasi in je svetnica že tretji mandat. Delovala je v zunanji trgovini ter poučevala nemški in angleški jezik v različnih izobraževalnih ustanovah. Prizadeva si za boljšo infrastrukturo z vsemi življenjsko potrebnimi storitvami, ki naj bodo predvsem starejšim čim bolj dostopne, obenem pa se trudi, da tudi mladi dobijo ustrezno okolje za sprostitev in razvoj. V ČS Posavje si prizadeva za ohranitev čistega okolja, za čim kakovostnejši mestni potniški promet in neodvisno življenje v prijaznem in varnem okolju ČS, do katere čuti močno pripadnost.



ALJOŠA MASLE

Poklicno pot je začel na področju elektronike, nadaljeval v računalništvu in se preizkusil tudi v telekomunikacijah. Trenutno dela na področju optičnih naprav, še vedno pa veliko časa namenja informacijski tehnologiji. Član Sveta ČS Posavje je od leta 2014. Že tretji mandat vodi odbor za promet in varnost občanov pri Svetu ČS Posavje. Prizadeva si za prometno varnost in dobro počutje občanov v ČS. Vsi v odboru si nenehno prizadevajo, da bi bila varnost občanov na prvem mestu, še zlasti ko gre za najbolj ranljive skupine ljudi, kot so otroci, starejši in invalidi.



MILANKA LANGE LIPOVEC

Rojena je v Zrečah. Leta 1959 se je preselila v Ljubljano, kjer je nadaljevala študij tujih jezikov in književnosti ter specializirala francoščino in nemščino na Filozofski fakulteti. Njena kariera je obsegala vloge na ministrstvu za zunanje zadeve, poučevanje in prelomno delo v Pionirskem domu, kjer je ustanovila nov francoski in prevajalski oddelek. Zdaj je upokojena in se osredotoča na lokalno angažiranost. Do razglašene pandemije COVID-19 je delila življenje med Slovenijo in Francijo, zdaj pa se posveča delu v skupnosti. V Svetu ČS Posavje je to njen prvi mandat, v katerem se posveča okoljskim izzivom.



UROŠ MINODRAŠ

Rojen je v Ljubljani, kjer vseskozi tudi živi. Po izobrazbi je diplomirani upravni organizator, zaposlen je na Ministrstvu za finance. Četrtni svetnik je od leta 2010. V ČS se mu zdi bistveno čim bolj prisluhniti predlogom sokrajanov. Izziv za prihodnost ostaja celostna sanacija Bratovševe ploščadi. Ostro nasprotuje projektu gradnje kanalizacije prek vodonosnika (kanal C0), katerega trasa poteka tudi na območju Posavja, saj gre po njegovem mnenju za nedomišljen, okoljsko in zakonsko sporen projekt.



URŠKA MLINŠEK

Kot pooblaščenka arhitektka ima bogato teoretično in praktično znanje, povezano z globoko empatijo. Karierna pot jo je iz arhitekturnega snovanja ponesla k načrtovanju svetlobe. Izkušnje z načrtovanjem svetlobe in vodenjem projektov so pri njej bistveno pripomogle k odkritju profesionalnega potenciala. Zavezana nenehni rasti si ves čas prizadeva za samoizobraževanje ter zagovarja pravičen svet, ki temelji na zaupanju in medsebojnem spoštovanju. Znana je po svoji profesionalnosti, odkritosti, predanosti in visokih standardih. V ČS Posavje vodi komisijo za urejanje in varstvo okolja, sodeluje pa še v finančni komisiji, odboru za promet in varnost občanov ter delovni skupini za reševanje problematike Bratovševe ploščadi.



TOMAŽ PIŠLAR

Rojen je v Ljubljani, po izobrazbi je strojni tehnik. Med študijem na Fakulteti za upravo Univerze v Ljubljani se je prostovoljno posvečal delu z osebami z motnjo v duševnem razvoju, na tem področju je nato več kot deset let deloval tudi profesionalno. Zaposlen je v plesni šoli Bolero kot organizator – strokovni sodelavec za tržno komuniciranje. Tomaž nastopa svoj drugi mandat in ima vizijo, da bi ČS postala za vse prebivalce prijazna soseska. Prizadeva si za spodbujanje aktivnega sodelovanja krajanov na področju kulturnih, družabnih in športnih dejavnosti, zato v ČS vodi odbor za kulturo in šport, znanje pa deli tudi v uredniškem odboru glasila Naša skupnost.



ALEŠ SEMOLIČ

Rojen je v Ljubljani, po izobrazbi je univerzitetni diplomirani inženir elektrotehnike. Prihaja iz gospodarstva. V prostem času se rad ukvarja s športom. To je njegov prvi mandat kot svetnik v ČS Posavje. Želi prispevati k izboljšanju življenja v četrtni skupnosti. Je član več odborov v ČS Posavje. S tem mandatom se je ustanovila delovna skupina za reševanje problematike Savelj in Kleč, ki jo vodi. Glavne naloge delovne skupine so prometna ureditev Savelj in Kleč, ohranitev in oživitvev Prosvetnega doma Savlje-Kleče ter predlogi za vzdrževanje in sanacijo Savelj in Kleč.



HUGO ŠKRINAR

Rojen je v Mokronogu, šolanje pa je dokončal v Ljubljani. Po izobrazbi je diplomirani pravnik in ekonomist. Je upokojen, a še vedno opravlja delo v pravni pisarni. Ima dolgoletne izkušnje v politiki, trenutno je aktiven v politični stranki Gibanje Svoboda. Je tudi prostovoljec v DEOS Center starejših Črnuče in v Domu starejših občanov Fužine, kjer stanovalcem doma pomaga pri manjših opravilih in druženju. V ČS Posavje je to njegov prvi mandat, zavzema se za razvoj podeželja, kmečkega turizma in gospodarstva. V okviru Sveta ČS Posavje je član komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja, deluje pa tudi v komisiji za urejanje in varstvo okolja. Rad pomaga ljudem po svojih zmožnostih in si prizadeva za dobre medčloveške odnose.

V okviru Sveta ČS Posavje MOL deluje devet delovnih teles: tri komisije, trije odbori in tri delovne skupine, ki skrbijo za nemoteno delovanje.

KOMISIJA ZA MANDATNA VPRAŠANJA, VOLITVE IN IMENOVANJA

je stalna komisija Sveta ČS Posavje MOL. Sestavljajo jo trije člani sveta.

Komisija

- daje predloge v zvezi z mandatnimi vprašanji in predloge v zvezi z volitvami, imenovanji in razrešitvami;
- presoja vprašanja nezdržljivosti funkcije člana sveta ter
- opravlja druge naloge po navodilih Sveta.

Sestava v mandatu 2022–2026

Predsednik: Mihael Novak
Člana: Uroš Minodraš, Hugo Škrinar

FINANČNA KOMISIJA

pri Svetu ČS Posavje MOL je stalno delovno telo, sestavljeno iz predsednikov delovnih teles.

Delovno področje finančne komisije obsega te naloge:

- oblikuje delovno gradivo

predloga finančnega in izvedbenega načrta ČS Posavje MOL;

- predlaga spremembe porabe finančnih sredstev;
- oblikuje pripombe k osnutku in predlogu odloka o proračunu MOL;
- opravlja tudi druge naloge v okviru delovnega področja, ki ga pokriva.

Sestava v mandatu 2022–2026

Predsednik: Mihael Novak
Člani: Amir Crnojevič, Aljoša Masle, Urška Mlinšek, dr. Boštjan Petelinc, Tomaž Pišlar, Aleš Semolič

KOMISIJA ZA UREJANJE IN VARSTVO OKOLJA

pri Svetu ČS Posavje MOL je stalno delovno telo, sestavljeno iz petih članov Sveta in enega zunanjega člana. Delovno področje komisije obsega te naloge:

- daje mnenja in predloge s področja urejanja prostora in prostorskega načrtovanja;
- spremlja delo koncesionarskih služb MOL pri izvajanju komunalnih del na območju ČS Posavje in o opažanjih obvešča Svet ČS Posavje MOL;
- obvešča Svet ČS o onesnaževanju okolja in narave ter o nedovoljenih posegih v prostor,

onesnaževanju voda, neurejenosti strug in vodotokov;

- pripravi seznam del in lokacij, ki jih je treba urediti in vzdrževati;
- pripravi terminski plan izvedbe del;
- skladno s predpisi javnega naročanja pridobi konkurenčne ponudbe, ki vključujejo natančno specifikacijo delovnih nalog, cene storitev na mersko enoto, roke za izvedbo nalog, ter izbere ugodnejšo med ponudbami (kadar gre za javno naročilo v vrednosti, večji od 2000 evrov);
- spremlja, potrjuje izvedbo nalog in pripravi končno poročilo;
- opravlja tudi druge naloge v okviru delovnega področja, ki ga pokriva.

Sestava v mandatu 2022–2026

Predsednica: Urška Mlinšek
Člani: Maša Deu, Helena Grom, Milanka Lange Lipovec, Hugo Škrinar
Zunanja članica: Milojka Kovačič

UREDNIŠKI ODBOR

vodi glavni in odgovorni urednik glasila Naša skupnost. Uredniški odbor sestavljajo glavni in odgovorni urednik ter pomočniki glavnega in odgovornega urednika (člani sveta). Delovno področje Uredniškega odbora obsega te naloge:

- ureja glasilo v skladu z njegovo programsko zasnovano;
- naroča, pripravlja in ureja besedila ter skrbi za izvedbo od njenega začetka do konca, vključno z dogovarjanjem o tiskarskih in distribucijskih storitvah;
- oblikuje in poda finančni predlog za izdajo glasila Svetu ČS Posavje MOL;
- vsaj enkrat letno pisno poroča Svetu ČS Posavje MOL o uresničevanju uredniške politike.

Sestava v mandatu 2022–2026
Glavni in odgovorni urednik: Amir Crnojević
Člani: Urška Mlinšek, dr. Boštjan Petelinc, Tomaž Pišlar, Aleš Semolič

ODBOR ZA PROMET IN VARNOST OBČANOV

pri Svetu ČS Posavje MOL je stalno delovno telo, sestavljeno iz petih članov Sveta in štirih zunanjih članov. Delovno področje odbora obsega te naloge:

- spremlja stanje na področju javnega reda, varstva otrok

in mladine ter varstva drugih občanov;

- ocenjuje stanje varnosti na območju ČS ter posreduje mnenja in predloge za izboljšanje varnosti v ČS;
- spremlja stanje na področju prometne varnosti in varnosti šolskih poti ter posreduje mnenja in predloge za izboljšanje prometne varnosti v ČS;
- zbira in obravnava pobude članov sveta ter občanov s področja prometne problematike in enkrat letno Svetu ČS pripravi predlog za obravnavo na uskladištenem sestanku z Oddelkom za gospodarske dejavnosti in promet MU MOL. Izjema so prednostne zadeve, ki jih obravnava Svet ČS Posavje MOL neposredno;
- spremlja projekt gradnje podzemne garažne hiše v ČS Posavje in daje predloge ter mnenja za njegovo pospešitev;
- koordinira in angažira etažne lastnike, zainteresirane za gradnjo podzemne garaže;
- opravlja tudi druge naloge v okviru delovnega področja, ki ga pokriva.

Sestava v mandatu 2022–2026
Predsednik: Aljoša Masle
Člani: Urška Mlinšek, Žiga Novak, dr. Boštjan Petelinc, Aleš Semolič
Zunanji člani: Romana Dobrina (Vrtec Ciciban), Romana Slatinek (OŠ Danile Kumar), Bojan Žibert (predstavnik občanov), Tilen Žvab (Poliicijska postaja Ljubljana-Bežigrad)

ODBOR ZA KULTURO IN ŠPORT

pri Svetu ČS Posavje MOL je stalno delovno telo, sestavljeno iz petih članov Sveta. Delovno področje odbora obsega te naloge:

- spremlja stanje na področju kulture na območju ČS Posavje ter obravnava in daje predloge za urejanje in razvoj tega področja;
- spremlja stanje na področju športa ter rekreacije na območju ČS Posavje in obravnava ter daje predloge za urejanje in razvoj tega področja;
- razvija in spodbuja družabno, kulturno in športno življenje na območju ČS Posavje;
- sodeluje z nevladnimi in drugimi organizacijami z območja ČS Posavje pri izvedbi programov na področju kulture in športa;
- organizira kulturne in športne dogodke v ČS Posavje;
- opravlja tudi druge naloge v okviru delovnega področja, ki ga pokriva.

Sestava v mandatu 2022–2026
Predsednik: Tomaž Pišlar
Člani: Maša Deu, Žiga Novak, dr. Boštjan Petelinc, Aleš Semolič

DELOVNA SKUPINA ZA REŠEVANJE PROBLEMATIKE BRATOVŠEVE PLOŠČADI

pri Svetu ČS Posavje MOL je stalno delovno telo, sestavljena iz petih članov Sveta in štirih zunanjih članov. Delovno področje delovne skupine obsega te naloge:

- pripraviti delilnik stroškov uporabnikov Bratovševe ploščadi;
- predlaga ukrepe za vzdrževanje in sanacijo večnamenskega objekta Bratovševa ploščad Svetu ČS Posavje MOL;
- opravlja tudi druge naloge v okviru delovnega področja, ki ga pokriva.

Sestava v mandatu 2022–2026
Predsednik: Amir Crnojević
Člani: Urška Mlinšek, Maša Deu, Tomaž Pišlar, Milanka Lange Lipovec
Zunanji člani: Andrej Ciuha, Edvard Ravbar, Damjana Zaviršek Hudnik, dr. Mojca Šašek Divjak

DELOVNA SKUPINA ZA REŠEVANJE PROBLEMATIKE GLINŠKOVE PLOŠČADI

pri Svetu ČS Posavje MOL, ki je stalno delovno telo, je sestavljena iz štirih članov Sveta in enega zunanjega člana. Delovno področje skupine obsega te naloge:

- pripraviti predlog javnih

in skupnih (funkcionalnih) površin na območju Glinškove ploščadi;

- predlaga ukrepe za zagotavljanje vzdrževanja in sanacije Glinškove ploščadi Svetu ČS Posavje MOL;
- opravlja tudi druge naloge v okviru delovnega področja, ki ga pokriva.

Sestava v mandatu 2022–2026
Predsednik: dr. Boštjan Petelinc
Člani: Maša Deu, Uroš Minodraš, Žiga Novak
Zunanja članica: Maja Grozdna Vidrih

DELOVNA SKUPINA ZA REŠEVANJE PROBLEMATIKE SAVELJ IN KLEČ

pri Svetu ČS Posavje MOL je novoustanovljeno stalno delovno telo, sestavljeno iz štirih članov Sveta in treh zunanjih članov. Delovno področje skupine obsega te naloge:

- pripraviti predlog prometne ureditve na območju Savelj in Kleč;
- pripraviti predlog ohranitve Prosvetnega doma Savlje-Kleče (Savlje 101);
- predlaga ukrepe za zagotavljanje vzdrževanja in sanacije Savelj in Kleč Svetu ČS Posavje MOL;
- opravlja tudi druge naloge v okviru delovnega področja, ki ga pokriva.

Sestava v mandatu 2022–2026
Predsednik: Aleš Semolič
Člani: Helena Grom, Milanka Lange Lipovec, Mihael Novak
Zunanji člani: Gašper Čižman, Zvone Milkovič, Tomaž Zavrl

PREDNOSTNE NALOGE V MANDATU 2022–2026

01 Pomoč krajanom pri ureditvi lastništva skupnih in javnih površin v soseski Ruski car

02 Ureditev mirujočega prometa v ČS Posavje (ukrepi, nova parkirna mesta – predlog ČS: ob izteku Glinškove ploščadi, k.o. 1734, parc. št. 1001/4, 1002/5, 1448/22, se uredi parkirišče za stanovalce)

03 Arhitekturna prenova Knjižnice Glinškova ploščad; dodatne prostore bi namenili mladinskemu centru in dnevnemu centru aktivnosti za starejše

04 Sanacija Prosvetnega doma Savlje-Kleče

05 Sanacija Bratovševe ploščadi (ob pogoju, da se lastništvo skupnih površin opredeli in zemljiškoknjižno uredi)

06 Ureditev pasjega parka ob reki Savi v Stožicah

07 Zaščita vasi ljubljanskega Posavja (arhitekturni ukrepi, pomoč pri sanaciji pročelij ...)

08 Širitev pokopališča Stožice z zgraditvijo nove poslovilne vežice

09 Omejitev dovoza na Bratovševo ploščad (namestitev potopnega stebrička ob sedežu ČS Posavje MOL)

10 Celostna sanacija Avšičeve ceste in ureditev pločnika

11 Odkup zemljišča v Centralnem parku soseske Ruski car (med Mucherjevo ulico in Glinškovo ploščadjo)

12 Protiprašna zaščita (asfaltiranje) povezovalne poti med Selanovo in Saveljsko ulico

13 Celostna ureditev ceste pri hipodromu Stožice

14 Preplastitev uničenega vozišča z novim asfaltom na Gorjančevi ulici

15 Dvignjen prehod za pešce v bližini postaje LPP Kališnikov trg

16 Sanacija udarnih lukenj na celotni Mucherjevi ulici

17 Ureditev novih nogometnih igrišč na Tesovnikovi ulici z rekonstrukcijo prometnih površin

18 Revitalizacija Športnega parka Bratovševa (prestavitev igral, ureditev kolesarskega parka, posodobitev športne infrastrukture)

19 Prometna ureditev Savelj in Kleč

20 Postavitev ustrezne označbe za P+R Ježica na Obvozni cesti (postavitev prometne signalizacije za vodenje do parkirišča P+R Ježica)

ČISTILNA AKCIJA ZA LEPŠO LJUBLJANO

Člani Sveta Četrtni skupnosti Posavje MOL smo tudi letos sklenili izpeljati čistilno akcijo in olepšati naše skupno bivalno okolje. Tradicionalno je ta dan potekal pod okriljem akcije Za lepšo Ljubljano. Z delovno pobudo smo želeli zbuditi zavest, da sta solidarnost in skrb za skupno okolje še kako živi in za dobrobit človeka nujno potrebni.

Zakaj je pomembno skrbeti za svoje lokalno okolje?

Ljudje smo bitja skupnosti. Razvoj človeka v skupnosti ni omogočil le preživetja vrste, temveč je močno vplival na razvoj bolj zapletenih življenjskih nalog, ki nas ločijo od drugih živih bitij.

Živimo v času preobratov, ki od nas terja premagovanje številnih izzivov, s katerimi se ob tem soočamo, in uresničevanje svojih potencialov. Izziva nas, da postavimo trdne temelje, na podlagi katerih gradimo svoj zunanji svet in odnose v njem. Skozi delovanje v skupnosti razvijamo svojo identiteto, s katero vplivamo na širše okolje.

Vsako živo bitje se rado vrača domov. In izguba bivanjskega okolja je največja izguba, ki lahko prizadene živo bitje. Človek je danes soočen z dnevnim opozarjanjem o negativnih vplivih na okolje in naravo. Prepogosto pa ob teh dejstvih ne poudarimo dovolj jasno, da je tudi človek del nje. Nismo le bitja, ki negativno vplivamo na svoje okolje. Smo delček narave, delček tistega, kar sestavlja celoto in daje smisel bivanju.

Kje in kaj je naš dom, kamor se zatečemo, da se počutimo varno in hkrati svobodno?

Naš dom ni le prostor, kamor vstopimo skozi vhodna vrata objekta. Naš dom je pokrajina, ki nam omogoča prijetno bivanje in sobivanje na skupnem planetu. Naš dom je navsezadnje tudi družba, v kateri se lahko počutimo varno. Občutek varnosti in



zaupanja pa odpira vrata v dobro in mir v nas samih. Pomanjkanje varnega in udobnega bivalnega okolja navadno nadomeščamo s pobegi na počitnice in izlete ali pa svoj prosti čas zapolnimo z opravili, ki ne prispevajo prav veliko v naša življenja.

Vsak dan nas mediji preplavljajo z informacijami o zavestnem življenju, pomenu umirjanja, meditiranja, poglobljanja, zdrave prehrane, pa vendar se na drugi strani razrašča individualizem, zaprtost vase in strah pred neznanim. Želimo si ravnotežja, čakamo na pobude in spremembe na bolje. Ko se pojavi priložnost za uresničevanje idej in želja, pa obstanemo kot okameneli in brez moči.

Sprememba se začne v nas samih. Vsak trenutek lahko začnemo znova. Ne obsojajmo preteklih odločitev, nanje pogledjmo kot priložnost za rast in razvoj. Danes ne živimo več za jutri. S svojimi dejanji namreč že danes odpiramo vrata priložnostim, da bodo tudi kasnejše generacije razvile zdrave korenine skozi znanja in tradicijo v sobivanju z naravo in z razumevanjem vse povezane s tehnologijo, ki prihaja.

Zato hvala vsem, ki ste se nam pridružili na dnevu čistilne akcije, z dejanji ali v duhu.

Hvala vsem, ki ste nas podprli s prijazno besedo in žarom upanja v očeh, da še živi duh skupnosti.

In hvala vsem, ki ste in boste tudi zunaj čistilne akcije prispevali delček svojega časa za lepše, čistejše in bolj varno skupno okolje. Spet se snidemo čez leto dni, do takrat pa vam želimo vse dobro.

Človek, a se ti zdi to v redu?



Mestna občina
Ljubljana



Druženje v naši četrti skupnosti
Posavje je res kul. Še bolj kul pa je,
če ostanke in smeti odvržemo v koš.
Bodimo vzgled svojim sosedom.

Človek, čuvaj svoje mesto. #clovek

človek

69. POSAVSKO ŠTEHVANJE

Posavsko štehanje je tradicionalna etnološka prireditev ljubljanskega Posavja, letos organizirana že devetinšestdesetič. Tudi letošnje posavsko štehanje je potekalo v Savljah, v soboto, 17. junija 2023. Sodelovalo je devet štehvovcev in njihovih spremljevalk – dečev ter enako število konj in narodnih noš.

Štehvovci so bili tokrat: Matej Novak, Matic Rc, Matej Tomažič, Aleksander Merhar, Jan Kajdiž, Domen Jenko, Martin Štebej, Martin Kajzar ter Jakob Dovč. Štehanje je torej igra, pri kateri neporočeni fantje jahajo na neosedlanih konjih in z železnimi kiji razbijajo leseni sod. Da bi vse potekalo čim bolj nemoteno, so se štehvovci že nekaj tednov pred tekmovanjem na prireditve začeli pripravljati. Za dober rezultat morata biti konj in štehvovec usklajena. Konj mora, na štehvovčevo zahtevo, začeti teči, preiti v galop in se na koncu ustaviti. Pri tem mora biti ubogljiv, da ne bi oviral drugih tekmovalcev in gledalcev. Štehvovec si sam za štehanje izbere spremljevalko – dečvo. Oba sta oblečena v gorenjsko narodno nošo. Dečva med štehanjem drži štehvovčev klobuk in ga spodbuja.

Letošnji zmagovalec je zopet Matej Novak s 108 točkami, ki je prejel zlati kij, drugi je bil Matic Rc s 106 točkami, tretji pa Matej Tomažič s 101 točko.

Štehvovci so se nato z dečvami in konji sprehodili mimo droga, štehvovski mojster in žena ter organizator so jim čestitali, z njimi spili kozarec vina in jim podelili nagrade, zmagovalcu pa še zlati kij. Sledilo je neodložljivo fotografiranje, posamično in skupinsko. Štehvovci so konje odpeljali domov in prišli nazaj na veselico, kjer so zaplesali s svojimi dečvami.

Prireditve se je udeležilo približno petsto obiskovalcev. Vsebinsko sta prireditve povezovala Barbara Imperl in Marko Avšič. Ob prireditvi je bil natisnjen tudi Bilten 69. Posavskega štehanja.



TEDENSKA DRUŽENJA S HUMANITARNIM DRUŠTVOM NIKOLI SAM

Društvo že vse od prenove poslovnih prostorov ČS Posavje na Bratovševi ploščadi 30 izvaja dejavnosti, ki vključujejo širši krog krajanov.

Osnovni namen našega delovanja in dejavnosti je socializacija in vključenost v družbeno okolje s spodbujanjem dejavnega udejstvovanja krajanov. Posebno pozornost namenjamo tudi starejšemu prebivalstvu, ki je zaradi različnih razlogov vse bolj osamljeno in se pred druženjem zapira. Pri tem bi vse želeli pozvati k risarskemu izražanju, klekljanju in različnim ustvarjalnim delavnicam, na katerih lahko izdelajo unikatne okraske, voščilnice in druge izdelke.

Pomemben vidik dejavnosti so tudi dogodki s kulturnim programom, na katerih se kot nastopajoči predstavijo različni izvajalci večinoma iz naše soseščine. V minulih letih smo v sodelovanju s ČS Posavje izvedli več prireditev s kulturnim programom, od katerih so bili najbolj obiskani Pozdrav kulturi in Pozdrav jeseni. Nastopila so med drugim tudi javnosti bolj znana imena, na primer pevec zabavne glasbe Marjan Zgonc, pesnik, dramatik in dramaturg Ervin Fritz, pesnik, pisatelj in umetnostni zgodovinar Miklavž Komelj, vokalna glasbena skupina Jazzva, učenci OŠ Danile Kumar, in mnogi drugi.

Na začetku pomladi 2020 je prišlo obdobje epidemije covid-19, ko se je ustavilo vse javno življenje, posledično pa smo začasno ustavili tudi društvene dejavnosti. Spomladi 2022 smo po sprostitvi preventivnih ukrepov postopno spet začeli delovati, vendar je bil sprva strah pred širjenjem okužb in druženjem še vedno močno prisoten in posledično tudi udeležba majhna.

Jeseni 2022 smo odločno zakorakali novemu obdobju naproti in okrepili obveščanje o naših dejavnostih. V pogovorih s krajani smo zaznali, da veliko ljudi pogaša druženja in prireditve, kot smo jih organizirali pred epidemijo, zato smo temu klicu sledili.

Spremembe so edina stalnica v našem življenju.



Tako se je rodila prireditev Pozdrav pomladi, ki smo jo v sodelovanju s ČS Posavje letos izvedli 16. marca v dvorani ČS Posavje na Bratovševi ploščadi 30. Na prireditvi so nastopili učenci OŠ Danile Kumar, pevec zabavne glasbe Marjan Zgonc, folklorna in glasbena skupina Kolovrat ter dve članici našega društva.

Prireditev je uspela, odziv krajanov pa je bil nad pričakovanji. Z visoko udeležbo smo dobili potrditev, da ljudje tovrstne dogodke pogrešajo in da smo na pravi poti.

Če strnemo – naše dejavnosti pri krajanih spodbujajo občutek vključenosti in pripadnosti v družbeno in lokalno okolje ter občutek in zavedanje, da niso pozabljeni in da so vedno dobrodošli. V društvu se tega dobro zavedamo, zato so pri našem delovanju ključni spoštovanje, spoštljiv odnos in ustrezna komunikacija ter vključevanje, povezovanje in sodelovanje z različnimi deležniki, ki lahko kakorkoli prispevajo k dvigu kakovosti bivanja ter osebnega in javnega življenja posameznika.

Ob koncu vas srčno vabimo, da se nam pridružite na kateri od naših tedenskih druženj in dejavnosti, ki jih izvajamo v kletnih prostorih ČS Posavje na lokaciji Bratovševa ploščad 30, in sicer vsak četrtek med 17. in 19. uro potekajo tedenska druženja in ustvarjalne dejavnosti Čaj ob petih, risarsko izražanje ter učenje veččin klekljanja in izdelave idrijskih čipk. Vsak prvi četrtek v mesecu med 17. in 18. uro pa poteka brezplačno merjenje krvnega tlaka, pogovor in svetovanje, kako ugotoviti znake hipertenzije, ter radiestetijske meritve, energijska in zdravstvena diagnostika z nihalom ter svetovanje.

Več o društvu in naših dejavnostih najdete na naši spletni strani: <https://nikolisam.si>

Če želite stopiti v stik z nami, nam lahko pišete na naš e-naslov nikolisam@outlook.com.

POSTAVITEV POTOPNEGA STEBRA

Na pobudo ČS Posavje MOL je bil na uvozu na Bratovševo ploščad postavljen potopni steber. Prevoz prek potopnega stebra je mogoč le za intervencijska vozila in vozila, ki izvajajo obvezne gospodarske javne službe. Drugi prevozi niso dovoljeni. Ob izrednih primerih, ki bodo terjali nujen prevoz prek potopnega stebra, naj prebivalci primer opišejo in izkažejo, da zadeve ni mogoče izvesti drugače, vsebino pa v obliki dopisa posredujejo na Oddelek za gospodarske dejavnosti in promet MU MOL.



PLAŽA SAVA NA JEŽICI

Junija letos smo ob reki Savi, blizu kopališča Laguna, dobili še eno naravno plažo. Območje je bilo pred prenovo v degradiranem stanju, prekrito z japonskim dresnikom in drugimi invazivnimi rastlinami. MOL je predel uredila s kranjsko steno in kamnitimi zložbami, izboljšala je dostope in zgradila pomol oziroma plato za dostop do vode za reševalce in gasilce. Na plaži je nasula pesek, pritrdila je več klopi in namestila nekaj večnamenskih igral. Skupna vrednost del je dosegla 440 tisoč evrov.



PRENOVA NADVOZA NA DUNAJSKI CESTI

MOL je aprila začela prenovo dotrajanega nadvoza nad ljubljansko obvoznico na Dunajski cesti. Dela bodo trajala do novembra letos. Rekonstrukcija poteka v sodelovanju z Darsom, ki bo poskrbel za prenovo konstrukcije nadvoza, MOL pa za površino. Prometna signalizacija pred objektom in na njem bo ostala enaka. Skupna vrednost del je 2.447.690,35 evra, od tega bo MOL prispeval 1.097.712,85 evra.



SODELOVANJE V PROGRAMU SVIT NAM LAHKO REŠI ŽIVLJENJE

Marec je mesec boja proti raku na debelem črevesu in danki. Če upoštevamo priporočila proti raku, kot so zdrava prehrana, opustitev kajenja in pitja alkohola, dnevna telesna dejavnost in zmernost pri sončenju, lahko bistveno prispevamo k zmanjšanju ogroženosti za nastanek raka in tudi drugih kroničnih bolezni.

Program Svit je preventivni zdravstveni program, ki je namenjen preprečevanju in zgodnjemu odkrivanju predrakavih sprememb in raka na debelem črevesu in danki. Ciljna populacija je 600.000 prebivalcev Slovenije, tako moških kot žensk med 50. in 74. letom starosti, ki jih k sodelovanju povabimo vsaki dve leti.

Rak na debelem črevesu in danki je v Sloveniji eden najpogostejših rakov. Zaradi poznega odkrivanja je umrljivost za tem rakom še vedno velika, zdravljenje pa je za bolnike naporno in manj uspešno. A na srečo je ta oblika raka tudi zelo dobro ozdravljiva, če jo odkrijemo dovolj zgodaj. Razvoj bolezni lahko celo preprečimo, če predrakave spremembe odkrijemo in odstranimo pravočasno.

Za dobro poznavanje Programa Svit so zelo pomembni Svitovi ambasadorji, ki s pričevanji o boju z rakom debelega črevesa in danke prispevajo k večji prepoznavnosti tega programa in dvigu odzivnosti.

Z nami je zgodbo delil ambasador Franci Strle, ki prihaja iz okolice Iga. Vesel je, da lahko še vedno dela na kmetiji, se druží s prijatelji in pleše v folklorni skupini Groblje.

»Ko sem prejel vabilo v Program Svit, se nisem odločil za sodelovanje in sem vabilo zavrgel,« nam je zaupal. Tako kot veliko drugih posameznikov je menil, da je zdrav in da mu vzorca ni treba oddati. Ko



DRŽAVNI PROGRAM
PRESEJANJA IN ZGODNJEGA
ODKRIVANJA PREDRAKAVIH
SPREMENB IN RAKA NA
DEBELEM ČREVESU IN DANKI

je dobil drugo vabilo, se je za sodelovanje vseeno odločil. Takrat ga je pretreslo, saj je bil njegov izvid pozitiven. Prek klicnega centra Programa Svit se je dogovoril za kolonoskopijo. Pravi, da je vse potekalo zelo hitro.

Na dan kolonoskopije mu je kolonoskopist povedal, da če bi prišel prvič, bi lahko polip samo odstranil, tako pa ga je moral naročiti na nadaljnje zdravljenje na Onkološkem inštitutu v Ljubljani. V istem mesecu je bil naročen na operacijo, na kateri so mu odstranili del debelega črevesa.

Zdravljenje je potekalo dobro, brez zapletov in vsi, ki so bili del procesa, so bili izjemno prijazni, kot zatrjuje. Danes živi življenje, kot ga je pred boleznijo, le da redno hodi na preglede. Vsem, ki prejmejo vabilo v Program Svit, pa sporoča: »Tako se odločite za sodelovanje, saj vam lahko to reši življenje. Sodelovanje in oddaja vzorcev ne bolita in sta brezplačna za vse, ki imate urejeno obvezno zdravstveno zavarovanje. Meni je pravočasno sodelovanje v Programu Svit podaljšalo življenje in zagotovilo bolj kakovostno starost.«

Več informacij je dosegljivih na spletni strani www.program-svit.si.

Na sprehodu po Četrtni skupnosti Posavje nas na več mestih nemo nagovarjajo številna spominska obeležja. To so v kamen vklesani spomini na dogodke iz obdobja bojev, ki so se na naših tleh bili pred desetletji ter oblikovali in zaznamovali čas in narod ter se globoko zarežali v narodov spomin na vse pogumne in zavedne domoljube. Ti so kljub nevarnostim, težkim razmeram in negotovemu izidu vojne žrtvovali življenja, saj so domači izdajalci in okupatorjevi sodelavci ter italijanski in nemški okupatorji prežali na vse, ki so stopili na njihovo pot hlastanja po naši zemlji, premoženju in narodu.



V vaseh ljubljanskega Posavja – Ježica, Mala vas, Kleče, Savlje in Stožice – je pred in med vojno živelo blizu tri tisoč prebivalcev. Boj za nacionalno in socialno osvoboditev je med domačini med letoma 1941 in 1945 terjal visok krvni davek: 72 padlih v boju, 5 prvoborcev, umrlih v svobodi, 31 umrlih internirancev v italijanska in nemška koncentracijska taborišča, 8 talcev in osem žrtev domače »črne roke«. Z območja Posavja je bilo torej 473 osvoboditeljev, članov in aktivistov Osvobodilne fronte slovenskega naroda.



Vira: Miha Čerin: Posavje v Ljudski revoluciji, Občinska konferenca SZDL Ljubljana-Bežigrad, 1985, Ljubljana, Učne delavnice.

Stane Koman: Spomini v kamen vklesani: spominska znamenja narodnoosvobodilnega boja slovenskega naroda, druga spominska znamenja in nepremična kulturna dediščina v četrtni skupnosti Posavje Mestne občine, Krajevni odbor ZB NOB 7. september, Združenje borcev za vrednote NBOB Ljubljana - Bežigrad, 2009.



7. SEPTEMBER PRAZNIK ČS POSAVJE

ČETRTEK, 7. SEPTEMBER 2023, OB 17.00
SPOMINSKI PARK 7. SEPTEMBRA



SLAVNOSTNA GOVORNIKA
ZORAN JANKOVIĆ, ŽUPAN MOL
AMIR CRNOJEVIĆ, PREDSEDNIK ČS POSAVJE MOL

DOGODEK OB PODPORI ČS POSAVJE MOL ORGANIZIRATA
SD NOVI CVET IN KO ZB NOB 7. SEPTEMBER.

Četrtna skupnost
Posavje



Mestna občina
Ljubljana

D A N SOSEDOV

V CENTRALNEM PARKU
SOSESKE RUSKI CAR

9. SEPTEMBER 2023
14.00-18.00

GARAŽNA RAZPRODAJA

IZMENJAVA OBLAČIL

ULIČNA PREDSTAVA

PREDSTAVITEV ORGANIZACIJ

